



# “云”赏文化盛宴 共享浓浓年味

## 城阳区第二十六届民间艺术节惜福镇街道专场演出

□半岛全媒体记者 葛梦杰  
通讯员 管燕

新年新气象,阳光新征程。为丰富广大居民的春节文化生活,传承和发扬中华优秀传统文化,打造城阳民间民俗文化“云端盛宴”,惜福镇街道组织举办了“阳光新征程 云享幸福年”城阳区第二十六届民间艺术节惜福镇街道专场演出。受疫情影响,本次演出采取线下录制+线上播放的方式呈现,2月21日大年初十,惜福镇街道专场演出线上上演。

据了解,此次演出由惜福镇街道各社区、单位自编自导自演了14个形式多样的节目,涵盖了锣鼓、舞蹈、武术、曲艺、器乐等形式,充分展示了惜福镇的文化魅力。这些精彩节目中,有王邦直传统音乐、傅士古短拳等非物质文化遗产,童真宫、康成书院等文物遗存,三标山、七涧谷等秀丽风景……惜福镇的传统民俗文化融入各个节目中,在为居民奉上“云端盛宴”的同时,将惜福镇的传统不断发扬光大。

本次民间艺术节活动,不仅在“云端”展示和宣传了中华优秀传统文化,展现惜福魅力,也丰富了广大群众的节日文化生活,满足了群众的文化需求,营造了全民参与的浓厚氛围。下一步,惜福镇街道将继续开展丰富多样的文化活动,最大限度地满足群众多样化文化需求,让广大居民充分享受幸福美好的“阳光生活”。



2月21日大年初十,惜福镇街道专场演出采取线下录制+线上播放的方式呈现。

### 从“舌尖”到“指尖”,倡导文明就餐

惜福镇街道后庄社区开展节俭用餐文明实践活动



用剪纸将文明就餐的理念深植居民心中。

□半岛全媒体记者 葛梦杰  
通讯员 管燕

为进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,提倡公民文明用餐的良好风气,在春节期间营造文明用餐、节俭用餐的良好氛围,2月6日,在惜福镇街道后庄社区的新时代文明实践站里开展了一次以“文明餐桌,光盘行动”为主题的文明实践活动,使节约从“舌尖”延伸到“指尖”,深植于每一位社区居民的心中。

活动中社区文化员牟雪林向青少年儿童

发出倡议,提倡大家节约粮食、文明用餐,通过事例讲解,现场解答等形式让社区青少年儿童们认识到“文明餐桌 光盘行动”的真正意义,从小养成健康文明的就餐习惯。随后,牟雪林耐心细致地讲解剪纸技艺,从折叠到剪法,大家按照示范步骤,耐心细致地刻画、修剪。

后庄社区通过组织开展此次文明实践活动,进一步加深了青少年儿童对节约粮食的认识,使他们从小树立起珍惜粮食、拒绝浪费、光盘行动等文明理念,做光盘行动的实践者、推动者,进一步营造社区文明餐桌新风尚。下一步,惜福镇街道将结合群众需求,开展形式多样的文明实践活动,为弘扬时代新风,建设温暖、文明、爱心的阳光之城贡献惜福力量。

### 就地过年,志愿同行

城阳区志愿服务大集走进惜福镇街道西葛家社区活动成功举办



现场开展了多种形式的志愿服务活动。

□半岛全媒体记者 葛梦杰

2月5日上午,“就地过年 志愿同行”城阳区志愿服务大集走进惜福镇街道西葛家社区活动成功举办,来自全区的近20家志愿团队、爱心企业的阳光志愿者们爱心集结,共迎2021年新春佳节。

活动现场,来自惜福镇街道卫生院、青岛城运控股集团城阳巴士有限公司、轨道巴士有限公司、邮储银行城阳区支行、菩提树爱心协会等几十名志愿者,为社区居民进行了义务理发、小家电维修、真情缝纫、居民创业金融支持咨询和防金融诈骗咨询、健康义诊等志愿服务,帮助居民解决在日常生活中遇到的那些“小麻烦”。

志愿服务暖人心,文艺惠民接地气。城阳区书法家协会迎新春送福送春联进万家活动现场同步进行,书法家挥毫泼墨为居民送上一份“开年礼”。剪纸文化传承人孙卫、陈爱选创作的惟妙惟肖的剪纸作品令人爱不释手,为居民生活添彩。

传递真情关爱,汇聚浓浓暖流。“有时间做志愿者、有困难找志愿者”“我为人人、人人为我”,近年来,在城阳区,“志愿服务”四个字日益深入人心、耳熟能详,在群众需要的地方就一定有志愿者的身影。而自城阳区志愿服务大集活动启动以来,已先后举办集中性志愿服务活动30余次,已成为弘扬志愿精神、服务百姓民生的重要平台。